

一个曹路农业品牌的诞生和成长故事

——浦东“朝露”品牌凝结曹路农业人智慧和汗水

做新时代的追梦人。如果说浦东曹路镇有一群现代都市农业发展追梦人，那么“朝露”就是他们辛勤培育呵护成长的“小梦人”，寄托了曹路人实现现代都市农业发展的朝气与梦想。保障农产品供应、质量安全、品牌发展，他们奋发拼搏，持之以恒，众志成城。

□记者 康晓芳

遵循曹路现代农业追梦历程

“朝露”2007年出生于美丽的浦东曹路。

彼时，曹路镇党委政府致力于发展提升现代农业，特别强调“要把发展现代农业作为转变经济发展方式的重大任务”，所以从小特别受宠，并成立浦东新区曹路农业投资管理有限公司，主要负责呵护培育她的成长。

至今，“朝露”已闻名遐迩，浦江两岸颇有自己的身影和知名度。

如此，“朝露”出身于曹路现代农业建设中的主力军。拥有规模化、标准化生产之“豪门巨宅”，拥有农田10534.88亩，可耕田6700亩。

她地处风光秀丽的东海之滨。取名为‘朝露’是集体智慧的成果，‘朝露’既是曹路的谐音，又具深刻含义，象征早晨雨露在晨曦中晶莹剔透，散发出五光十色诱人的光芒，逗人喜爱、引人注目。”浦东新区曹路农业投资管理有限公司董事长虞爱军介绍，“‘朝露’的出生和成长也是曹路农业人的梦想所系，寄托了实现现代都市农业发展的朝气和理想。为此，农投公司在曹路镇党委政府及所有曹路农业人奋发拼搏，持之以恒，众志成城。做新时代的农业追梦人。”

青出于蓝而胜于蓝

“朝露”生长在曹路现代农业园区，祖辈同样的农田却是杂草丛生、田埂狭小、田块参差不一，而现在通过十几年的建设发生了翻天覆地的变化，多年“涛声依旧”的原始落后

地貌如泥牛入海不见踪影，替代的是规格一致的田块、敞亮的现代化钢制设施大棚，宽畅的白色道路，优美整洁的园区环境，显示出浓厚的现代农业气息：草莓、瓜果采摘，休闲观光，功能十分齐全。

园区内有茄果、绿叶菜、湿地、粮食四个生产基地，主要以生产名、特、优产品为方向，采用标准化技术组织生产，实现种植规模化、生产专业化、作业机械化、管理现代化。

园区地处东海之滨，贴近黄金海岸线，风景秀丽，交通便捷。南至合庆镇、西至东川公路、北至赵家沟，距离市中心约35公里，距浦东国际机场10公里，地铁12号线至曹路站、郊环线、金海路、锦绣东路、沪崇苏通道等主干道直达园区。

“朝露”从牙牙学语到崭露头角并非一帆风顺，忆往昔，“朝露”走过的艰难历程，“朝露”人还记忆犹新，市场打不开，产品无人问津，困惑、迷茫、巨大的压力萦绕在曹路农投公司领导心中。怎么办？为寻找突破口而苦思冥想。领导层熬过了不知多少个不眠之夜、无味之夕，但功夫不负有心人，如今的“朝露”产品脱颖而出，“朝露”人靠的是努力拼搏，永不言败的精神。公司决定治标先治本，从管理抓起，使管理水平不断得到升华，勇于改变、敢为人先，并以博大的胸怀吸纳新的先进的文化精髓。公司2010年先后通过质量管理体系认证ISO9001:2008年标准、环境管理体系认证ISO14001:2004标准等国家认证；2010年上海世界博览会“官方选定蔬菜供货商”；2013年荣获“上海市



农业标准化示范区”；2016年荣获“国家农业综合标准化示范镇”。

“朝露”从走出低谷，走向辉煌应验了公司领导一句常用的口头禅：办法总比困难多、是金子总会发光。“朝露”接踵而至的是掌声和赞美声：“朝露”系列农产品定为南北极考察船“雪龙号”“雪龙2号”选用蔬菜，园区划出300亩土地作为中国南北极考察选用蔬菜种植基地，考察队员一致认为：“朝露”产品新鲜度高、安全性强，适宜远航储藏，我们少不了她。连续多年在浦东新区农博会上蝉联“最佳人气奖”，被誉为最受欢迎十大农产品之一。市民们喜欢光临，说：“朝露”蔬菜新鲜、安全、价格公道，就算价格再高一点也值！”

四季的朝露四季的恒常保供

“朝露”农产品品种多、质量优。

冬日，园区的果棚里传来草莓的阵阵果香，前来采摘的市民络绎不绝，她色泽鲜艳、水嫩多汁、甜度高、清香怡人。

春天，园区里的“龙珠”小番茄上市了，浓郁的番茄味道，酸酸甜甜，吃一口，令人难忘，那是小时候番茄的味道。

炎炎夏日，“朝露”西瓜是再好不过的消暑产品，她果皮光滑，皮薄如纸、汁多如泉、味甜如蜜。晶莹剔透、颗颗果粒饱满的“朝露”葡萄，令人馋涎欲滴。

到了金秋时节，“朝露”国庆米上市了，米饭色泽晶莹、食味清香、略甜，口感软糯有弹性，用新米熬出来的粥，米香四溢、口感顺滑。还有园区里种植的新鲜绿叶菜、“朝露”粗粮系列等等，都受到广大市民的青睐。

“朝露”已美名远扬，“朝露”人在不断努力，精心呵护她，从种植到销售全过程道道把关，每只品种有出生证、成长过程有档案，走进市场前要严格“体检”，并有据可查，可追溯到每个环节的相关数据，以绿色、环保、放心食品进入千家万户，真像包装盒上所示“品味自然、享受健康”。公司始终坚持高标准、高品质，严格执行农产品安全监管可追溯制度、蔬菜农药残留的检测机制，积极开展“无公害、绿色、有机”产品认证，确保农产品质量安全，为广大市民倾心打造从田间到餐桌的健康保障体系。

“朝露”在阳光雨露沐浴下茁壮成长，相信只要曹路人持之以恒，“朝露”定会在现代农业发展中，散发出更加光彩夺目的光芒！

□简讯

“复课”再读书 话防疫赞党心

日前，浦东张江镇江夏居委“夏韵读书沙龙”的9位书友相聚一室，举行了自新冠肺炎疫情发生后的第一次读书活动。

这次读书活动的主要内容就是畅谈对战胜新冠肺炎的体会。在五位书友的畅谈中，大家一致的体会是，我们有伟大的中国共产党的领导，有优越的社会主义制度，有一支全心全意为人民服务的军队，有全体人民的团结奋战，才取得这场防疫战争的大胜，正如习近平总书记所概括的那样，这次疫情防控“展示了中国力量，中国精神，中国效率”。

在交流中，大家还谈到了这次防控战役还锻炼了一批年轻人，一些过去在妈妈怀里撒娇的“90后”，在国家需要的时候，离开父母家人，义无反顾地奔赴武汉抗疫第一线，完成了党和人民交给的历史使命。这次疫情也锻炼了一批基层干部，他们顶寒风、冒冷雨，宣传防疫知识，值守岗位，体现了党的干部吃苦在前、享受在后的优良传统。同时也凝聚着大批的志愿者的贴心服务，这充分证明了中华民族在大事、难事面前团结一致的优秀传统。

书友们在结束交流会时表示，防疫已经由二级降为三级，但必须继续保持高度警惕，同时对复工参加工作的子女们付出更多的关心，让他们努力工作，将疫情造成损失尽快弥补回来，为国家作出更多的贡献。

通讯员 汪正刚

■浦东“三农”培训系列(9)

浦东新区农校召开首次农培工作视频会

□通讯员 李朝平

日前，浦东新区农校召开农业农村培训工作线上视频会议，区农办、农业农村委综合处、区农校、各镇集体资产管理中心培训管理人员参加会议。会议由区农校副校长赵康主持。

会上，区农办、农业农村委综合处一级主任科员倪嘉宁强调，根据市农业农村委要求，市政府实事项目新型职业农民培训要实现“时间过半、完成过半”，农民培训要紧锣密鼓开展起来，为“十三五”的农民培训完美收官开好头、起好步。

倪嘉宁要求，一是要注重实效，加强对农民培训需求的调研。要针对农业发展的实际问题，比如疫情之下营销方式的变化、商业模式的

变革等。二是要积极探索培训模式创新。疫情加快了农民培训触网进程，也加快了农民触网的进程。三是要加强农民培训宣传。通过传统媒体与新媒体融合，多渠道传播。

农校校长杜华平就各项“三农”培训工作作了介绍，希望在农民培训、农村家门口“全岗通”培训、农技人员继续教育、会计继续教育、对口援助培训、实训基地建设等方面实现区镇协作、资源共享、效果共振，进一步提高浦东“三农”培训的能力，希望各镇农培工作人员发挥更大的作用。同时，要注意工作的方式方法，紧密结合各类技术和业务力量，加强协作，整合资源，充分发挥培训对生产经营能力提升的促进作用。

会上公布2020年的农业培训

任务：2020年浦东计划培训新型职业农民700人、农产品电商培训50人、水蜜桃产业提升研修40人、农业职业技能培训400人、引导性培训8000人次，通过分层分类精准培训，促进产业兴旺、人才振兴。

新型职业农民培训作为市、区政府实事项目，是全年农民培训工作重中之重。因此，在培训对象上，将聚焦农产品放心基地、安全信用A级单位、绿色田园示范园经营管理者；在培训内容上，将涵盖生产组织、人员管理、市场开拓、产品营销和风险防控能力；在培训方式上，将采用直播、录播等新媒体视频培训方式，及时、有效地开展融媒体技术应用；在培训生产经营技能上，将开展视频+直播营销、社群营销等线上营销新技术新方法培训，提高

新农人运用新技术开展生产经营活动的能力。

这次视频会议是农校尝试线上工作的第一次，也是对各镇农培员进行线上工作培训的尝试，在当下疫情防控期间，线上工作方式也将成为常态化手段之一。通过新技术的培训和推广应用，浦东农培工作将进一步加快培训管理工作和农民生产经营方式触网进程，从而也进一步实现疫情防控常态化下农培工作的转型和提升。



来稿热线：52161710 邮箱：1053960211@qq.com